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                             開会 午前９時３０分 

     ◎開会宣言 

○佐藤議長 ただいまから、平成２７年第６回置戸町議会臨時会を開会します。 

 

     ◎開議宣言 

○佐藤議長 これから、本日の会議を開きます。 

 

     ◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

○佐藤議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、置戸町議会会議規則第１２２条の規定によって、７番 小林満議

員及び８番 石井伸二議員を指名します。 

 

     ◎諸般の報告 

○佐藤議長 これから、諸般の報告をします。 

事務局長から報告させます。 

事務局長。 

○田中事務局長 今期臨時会に町長から提出された議案は、次のとおりです。 

・議案第４６号から議案第４７号。 

今期臨時会に議案等説明のため出席を求めた者及び委任を受けて出席する者は、お手

元に配付した名簿のとおりです。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

報告を終わります。 

○佐藤議長 これで諸般の報告を終わります。 

 

     ◎日程第２ 会期の決定 

○佐藤議長 日程第２、会期の決定を議題にします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。 

ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 異議なしと認めます。 

  したがって、会期は本日１日と決定しました。 

 

     ◎日程第３ 議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号） 

                  から 

◎日程第４ 議案第４７号 工事請負契約の締結についてまで 

 ２件 一括議題 
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○佐藤議長 日程第３、議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号）

から日程第４、議案第４７号 工事請負契約の締結についてまでの２件を一括議題とし

ます。 

○佐藤議長 提案理由の説明を求めます。 

  町長。 

○井上町長 ただいま議題となりました議案第４６号は、平成２７年度置戸町一般会計補

正予算（第４号）であります。議案の内容につきましては、産業振興課長よりご説明を

申し上げます。また、議案第４７号は、工事請負契約の締結についてでございます。議

案の内容につきましては、総務課長よりご説明を申し上げます。 

○佐藤議長 まず、議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号）。 

  産業振興課長。 

○坂口産業振興課長 議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号）に

ついて説明を致します。 

平成２７年度置戸町の一般会計補正予算（第４号）は、次に定めるところによる。 

（歳入歳出予算の補正） 

第１条 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２，２００万円を追加し、歳入歳出予 

算の総額を歳入歳出それぞれ４２億１，３７９万４，０００円とする。 

２ 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出

予算の金額は、｢第１表 歳入歳出予算補正｣による。 

（地方債の補正） 

第２条 地方債の追加は、「第２表 地方債補正」による。 

第１表 歳入歳出予算補正の内容については、後程、別冊の平成２７年度置戸町一般

会計補正予算事項別明細書（第４号）で説明致します。 

  地方債補正について説明致しますので、本議案の２ページをご覧下さい。 

  今回の地方債補正は、後程、歳入歳出予算で説明致しますが、交流促進センター大規

模改修工事で、限度額を２，２００万円とするものです。なお、起債の方法、利率、償

還の方法につきましては、記載のとおりです。 

引き続き、平成２７年度置戸町一般会計補正予算事項別明細書（第４号）により説明

致しますので、事項別明細書の最終ページ、６ページをご覧下さい。 

（以下、記載省略。平成２７年度置戸町一般会計補正予算事項別明細書（第４号）、別 

添のとおり） 

○佐藤議長 次に、議案第４７号 工事請負契約の締結について。 

  総務課長。 

○菅野総務課長 議案第４７号 工事請負契約の締結についてご説明申し上げます。 

  次により、工事請負契約を締結したいので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取

得又は処分に関する条例第２条の規定により議会の議決を求めるものです。 

記。 
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１、目的、旧ふるさと銀河線常呂川第１鉄橋撤去工事。工事場所は、置戸町字置戸。工 

事の概要ですが、鉄橋撤去一式です。 

２、方法、指名競争入札。 

３、金額、５，８１０万４，０００円。 

４、相手方 常呂郡置戸町字置戸２５５番地の２２、株式会社遠藤組代表取締役遠藤 

耐藏。 

  なお、工期につきましては、平成２８年３月１８日までとしております。入札の執行 

状況についてお知らせ致します。入札執行日は、平成２７年７月２４日に実施致しまし

た。入札業者は、町内及び町外の建設業者５社。入札回数は、１回で落札となりまし

た。 

以上で、議案第４７号の説明を終わります。 

○佐藤議長 これから質疑を行います。 

議案の順序で行います。 

はじめに、議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号）。 

質疑は条文ごとに行います。 

第１条 歳入歳出予算の補正は、別冊事項別明細書（第４号）、４ページ、５ページ、 

下段の歳出から進めます。 

  ３．歳出。６款農林水産業費、１項農業費。 

  質疑はありませんか。 

○佐藤議長 ６番。 

○６番 岩藤議員 ゆぅゆの改修のことについては、６月の議会でも一般質問を致しまし

た。その後、町長の方から議員協議会ということで２回ほど議員協議会を開催して、そ

の中でも、この基本設計を請負った、アトリエアクさんですか、そこから出てきた基本

設計の資料を基にして、町長の将来展望ですとか将来の構想、ゆぅゆに対するそういっ

たものを議員協議会の中で聞いたということで、今回、２，２００万円の実施に向けた

設計委託料というものが挙がってきたと思っております。大体中身というのは議員協議

会の中でやり取りしていますので内容的には知っているつもりではおりますけども、あ

くまでも議員協議会の中での話ですので、話が戻ることになるかもしれませんが、本議

会議場できちんと２，２００万円を計上するに至った経緯、それから、一般質問でも町

長に聞きましたけども、どういったコンセプトでゆぅゆを改修するのかというようなこ

とで、このアトリエアクさんの資料の中には、森の詩が聞こえる勝山温泉ゆぅゆという

のが改修コンセプトだと載っていますけども、そういったことも含めて、改めて２，２

００万円、実施設計に向けたこの金額を計上したことについての町長の想い、そういっ

たことをお聞かせ願いたいと思います。 

○佐藤議長 町長。 

○井上町長 議員の方から、コンセプトの問題だとか、私の想いだとか、そういう話をす

れということですので、これ一般質問の昔の話からずっと戻らなきゃならないんだけど
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も、いいですか。簡単に申し上げるわけにはいかないような質問だというふうに思うん

だけれども、どんなもんでしょうかね。私もどうお答えしたらいいのか困っているんだ

けど、要するに、何度も申し上げてきているように、勝山温泉ゆぅゆというのは、地域

にとっても置戸町にとっても大事な宝物であるというふうに私はそのように思っていま

すし、町民の方々も利用が多い少ないはあるにしても、そういう思いであるというふう

に私は考えております。しかし、残念ながら施設そのものは２０年経過しておりまし

て、老朽化をしていると。特に、泉源の問題は特に問題ありませんけれども、このお湯

を供給しているいろんな機械設備、また、電気設備等含めて非常に老朽化してきている

と。これは温泉としての根幹に関わる問題でありますから、これはきちっとしなければ

ならないというふうに思っております。それがきちっと整備された段階において、いろ

んな施設が展開していけるということは、説明するまでもないことだろうというふうに

思います。今そういうような状況を迎えておりまして、４億円ないし５億円の施設改修

費用として必要だというふうに基本設計の中でもいわれておりますけども、今申し上げ

ました、温泉の供給施設、いわゆる心臓部にあたる部分の改修について、その必要な費

用の半分くらいは必要になってくる、そういう部分に回していかざるを得ない、従いま

して、改修後の状況を見た時に、本当にそれだけの金額が施設改修にかかったのかとい

うのは、見た目ということになりますけども、何処にそれだけの費用が必要だったのか

というふうに見えるのかもしれません。しかし、くどいようでありますけども、心臓部

にあたる施設改修について、これは避けられない、いわゆる５億円かかるとすれば、そ

の内の半分はそちらの方に回さざるを得ないと。これは言ってみれば、目には見えない

費用だというふうに考えてくれていいと思うのでありますが、そういう事業にはそうい

う性格のものだということについて、まず理解しなければならないと思います。後の２

億円なり、２億５，０００万円なりが、いわゆる建物を含めて、建物というよりも、む

しろ温泉施設としてのセンターハウスの中の改修の部分、これらについて必要になって

くる費用だろうというふうに思います。それについても何回も申し上げてきております

けれども、温泉施設といいましょうか、温泉としての雰囲気、また、温泉としての地域

に与える感じ方と言ったらいいでしょうか、通常の町の中にある銭湯とは違うという雰

囲気が必要なんだろうと。その雰囲気なり、また、いろんな施設の整備の内容について、こ

の実施設計の中で十分議論し、そして具体化していく必要があるだろうと、このように

思います。基本設計の中に、業者の方からいろんな提案も頂いております、こういうこ

ともどうなのか、こういうこともやったら如何でしょうかというような内容も、この基

本設計の中にはあります。ありますけれども、必ずしも全部が全部この発注者側の、私

どもとして、また、議員の皆さん方からもいろんな意見を頂いておりますので、それら

について整理をしてこの実施設計の中にきちっと反映させていきたいと。また、基本設

計で謳われているけれども、それについては中身の中では、内容によってはカットする

部分も当然ながら出てくるであろうと。そういう中で、この実施設計を立てて、そして

出来るだけ分かるように、町民の方々に分かるようにしていきたいなと、そのように考
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えておりまして、今回設計費として２，２００万計上したわけです。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

  ６番。 

○６番 岩藤議員 町長、議員協議会の中でもおっしゃられたことを今また繰り返しにな

りますけども、本議会の中で言って頂いたというふうに思っております。本議会の中で

すから、きちんと町長にお聞きしたいのですが、この改修の完成の目処、時期がいつぐ

らいを想定しているのか、目標期限といいますかリニューアルオープンする日程という

ものがあれば教えて頂きたいと思います。 

○佐藤議長 町長。 

○井上町長 町民の方々、また、ゆぅゆの愛好者といいましょうか、そういう方々が閉め

る時に、閉める時にというには改修のために一時休止をするという時にも、出来るだけ

早く改修を終えて再スタートしてほしいという希望がたくさんあったように聞いており

ます。その声に答えていきたいと、このように思っていますが、ただ、来年は町長の改

選期でもありますので、その辺の整合性といいましょうか、きちとした手続きの問題も

当然ありますので、そうしたことも含めて検討していきたいと、このように思っていま

す。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

  ７番。 

○７番 小林議員 委託料の関係ですけども、２，２００万円の設計委託料の中で、総工

事費はどの程度見込んでいるのかというのが一つあります。それと、もう一つは、スケ

ジュール的に早くしたいといいながら実施設計を行って、ぽんと出てきた段階では検討

の余地がないものですから、スケジュールはどの程度になって、いつ出来上がる、その

中間あたりに議会に一端報告を頂きたいのですが、その辺についてはどうですか。 

○佐藤議長 町長。 

○井上町長 設計費とはいっても実施設計費でありますから、文字通り改修する内容につ

いて、この設計の中で明らかになるものだというふうに思っています。先程来申し上げ

ましたように、基本設計でも業者の方からいろいろと業者なりの考え方、また、こうい

うようなことをやったら如何でしょうかという提案の内容もあります。もちろん私ども

として、こういう表現をされているけれども、内容について更に検討を加えて実施設計

に反映したらいいんじゃないかというようなものも当然ながらあるというふうに思いま

す。これは、基本設計を説明してきました、またその説明を受けてこられた議員の皆さ

ん方の中にもそれはあると思います。その辺を全部整理をして、そして最終的な実施設

計のまとめとしていきたいと、このように思っていますので、実施設計を完成させる、完

了させるまでには議員の皆さん方にもいろいろと協議をする場は何度かあるだろうと、 

このように思っています。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

○４番 佐藤議員 それで、多少各論に入るわけなんですが、基本設計の中での説明の中
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では、太陽光パネルの設置については、基本設計には入っていないということでした。こ

れについては、ランニングコストいろいろ考えた場合に、こういった電力、消費に対す

る節約と、そういう意味もありますし、基本的には、再生可能エネルギーをこういった

大きな施設といいますか、公共施設には活用するというのが大よその最近の動きだと思

うんです。そんな中で、これから実施設計に入ってきますので、そんな中で太陽光パネ

ルの設置についての考え方、そういった再生可能なエネルギーを活用したものの電力に

対する節約、そういった考えはあるかどうか伺います。 

○佐藤議長 施設整備課長。 

○大戸施設整備課長 太陽光につきまして、概算ですけれども、大まかに太陽光を設置す

るとなると、２，５００万円新たにかかるということです。今、余剰電力につきまして

北電の方では、買い取りというのがなかなか思うように進んでいないというような状況

もございまして、イニシアルコストとランニングコストを比較検討していかなければな

らないということが現状として出てきております。検討してはいきますけども、現状と

しては今のところ難しいのかなと判断しております。 

○佐藤議長 ４番。 

○４番 佐藤議員 初期投資が相当かかるということと、それに回収する北海道電力の買

取り価格、年々下がっているということで非常に厳しいということで、一般家庭用もそ

ういう状況にあるということは大よそ判断しますが、いずれにしろゆぅゆがオープンし

ますと、また１０年ないしは２０年ということで稼動していくことになりますので、是

非その辺のことは検討して頂きたいと思います。これは私の要望です。 

次に、町長の非常に政治的判断がこれから難しいというか慎重にしたいというお話で

した。私は、実施設計が何ヶ月後に完成して入札の運びといいますか、建設事業費の予

算措置になっていくのか、スケジュールでまだ不明なところあるんですけど、基本的に

は、来年町長選挙ということでございますけど、既に、ゆぅゆの大規模改修につきまし

ては、平成２７年度においては、基本設計、実施設計と、こういった運びで町民の総意

は、施設を改修するという、そういう動きの中できているわけです。そんな中で、むし

ろ僕は一刻も早くゆぅゆのオープンを町民も待ち望んでいるということもそうですが、 

いずれにしろどちらかといえば、既にこれはこの事業の継続事業費という押え方の中で

いけば、もし予算措置がどの段階で出るか分かりませんけど、できるだけ早い時期に予

算措置して工事の方に進んで頂くような方向性が必要でないかと、そういう判断をしま

す。町長選挙ですのでいろんな政策予算については、６月以降になってくるかと思いま

すけど、このものについては、２０年経過した施設の改修という一つの継続的な事業、し

かも２７年度でスタートしていますので、是非、タイムラグといいますか、切れ目のな

い事業の展開が必要かなと思いますが、その辺の判断がありましたら町長の見解を伺い

たいと思います。 

○佐藤議長 町長。 

○井上町長 貴重なと言いましょうか、前向きなお話を頂きました。ただ、私ども行政を



 - 9 -

あずかるものとして、手続きにそごがあってはいけませんので、その辺はきちっと慎重

にやっていきたいと、このように思います。と同時に、このゆぅゆの改修について、先

程、目に見えるものと、目に見えないものと半々ぐらいあると申し上げました。しかし、ど

ちらもゆぅゆの改修にあたっては重要な要素がそこにあるという認識をしなければなら

ない、従って、それだけの５億円に及ぶ事業費が必要になってくるということを申し上

げました。このことは、皆さん方もご承知のように、この地方版の総合戦略、いわゆる

置戸町としての総合戦略としての計画の一つの目玉になっていくだろうというふうに認

識をしていまして、どのようにというか、どういうふうにこの計画の中に謳いこんでい

こうかなというふうに、今、検討中でありますけども、少なくても地方版の総合戦略と

言われる部分での大きな計画の重みと言いましょうか、大きな位置付けになっていくだ

ろうと、そのように思います。今、総合戦略のことについてここで申し上げるわけには

いきませんけれども、その大きな柱の一つとして、ゆぅゆの改修が入ってくるであろう

ということだけは申し上げておきたいと、このように思います。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

  ４番。 

○４番 佐藤議員 いずれにしろゆぅゆの改修については、慎重にこれから事業を、工事

費については、慎重にならざるを得ないと。額が額ですので、そういう町長の答弁でご

ざいましたけど、いずれにしろ今後いろんな形で検討されると思うんですが、まずス

ピード感をもってオープンに向けて努力して頂きたいと、そのことを申し上げて私の意

見とします。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

  ７番。 

○７番 小林議員 設計のことではないのですが、いわゆる実施設計が出来上がる前に、 

運営母体ができていないとまずいのではないかと思うのですが、運営主体をいつ頃募集

するというか、つくっていくのか、その辺の考え方はどうなんですか。 

○佐藤議長 産業振興課長。 

○坂口産業振興課長 今回、実施設計を補正予算計上させて頂いたのにも、指定管理者を

募集するにしても、実施設計で作図が終わって、こういう形での新しいゆぅゆになると

いう形を見せなければ、応募された方も今後の運営、検討できないということも含め

て、今回、８月の臨時議会で補正予算計上させて頂きました。この辺については、ある

程度の図面ができた段階で指定管理者の公募を検討していきたいということで、施設整

備課と委託業務の進捗状況を考慮しながら検討して参りたいというふうに考えておりま

す。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

  ９番。 

○９番 嘉藤議員 先程からスケジュールのことについて出ておりますけども、町民の中

には基本設計が終わった段階で私たち町民には何かないのでしょうかというお話があり
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ました。また、実施設計ができてからということで町民の皆さんに分かりやすくお知ら

せをするということですが、その時期についてはいつ頃になるのかお知らせ下さい。 

○佐藤議長 産業振興課長。 

○坂口産業振興課長 先程、町長からも実施設計、完成前には議員の皆様にも成果を見せ

てお諮りしてというようなことになっておりますので、当然、議員の皆様の協議が終わ

った段階で時期については設定して参りたいというふうに考えています。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 なければ、上段の歳入へ進みます。 

  ２．歳入。２０款町債。 

  質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 なければ議案にお戻り下さい。 

  第２条 地方債の補正。 

  第２条 地方債の補正は、議案の２ページ、第２表 地方債補正による。 

  質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 なければ、歳入歳出を通して質疑漏れはありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 なければ、次に議案に移ります。 

  議案第４７号 工事請負契約の締結について。 

  質疑はありませんか。 

  ７番。 

○７番 小林議員 これはあくまでも撤去工事で、両方に橋台がありますよね。真ん中に

一つありますけども、それを全部撤去するということなんですか。 

○佐藤議長 施設整備課長。 

○大戸施設整備課長 議員のおっしゃられるとおり、橋台、橋脚、上部全て撤去致します。 

○佐藤議長 ７番。 

○７番 小林議員 分かりました。もう一つなんですが、井桁組んでますよね、鉄が。井

桁というか一つのものになってますよね。それは後で雑品で売るんですか。 

○佐藤議長 施設整備課長。 

○大戸施設整備課長 それにつきましても、一度、町の土場の方に引上げまして、それに

つきましては全て売り払いの予定をしております。 

○佐藤議長 ほかに質疑はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 なければ、これで質疑を終わります。 

  全体を通して質疑漏れはありませんか。 
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（「なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 なければ、これで議案第４６号から議案第４７号までの２件について質疑を

終わります。 

  これから、議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号）から議案

第４７号 工事請負契約の締結についてまでの２件について一括討論を行います。 

  討論はありませんか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○佐藤議長 討論なしと認めます。 

これで、議案第４６号から議案第４７号までの２件について討論を終わります。 

これから、議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号）を採決し

ます。 

議案第４６号については、原案のとおり決定することに賛成の議員は起立願います。 

（賛成者起立） 

○佐藤議長 起立多数です。 

  したがって、議案第４６号 平成２７年度置戸町一般会計補正予算（第４号）は、原

案のとおり可決されました。 

○佐藤議長 次に、議案第４７号 工事請負契約の締結についてを採決します。 

  議案第４７号については、原案のとおり決定することに賛成の議員は起立願います。 

（賛成者起立） 

○佐藤議長 起立多数です。 

  したがって、議案第４７号 工事請負契約の締結については、原案のとおり可決され

ました。 

 

     ◎閉会宣言 

○佐藤議長 これで、本日の日程は全部終了しました。 

  会議を閉じます。 

  平成２７年第６回置戸町議会臨時会を閉会します。 

閉会 午前１０時０８分 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                      


